

“两优一先”之优秀共产党员

优秀共产党员代表李隆

冲锋在前 创造更多的生命奇迹

“有多少次出生入死,就有多少次不离不弃,我将带领郑州消防员冲锋在前,用希望扩展希望、用生命激活生命,创造更多的生命奇迹,向党的百年华诞献礼!”6月28日,全国“两优一先”表彰会在人民大会堂召开,郑州市消防救援支队副支队长李隆作为国家综合性消防救援队伍优秀共产党员代表参加大会。

参加工作25年,李隆始终战斗在灭火和抢险救援第一线,带领队伍圆满完成新中国成立70周年、全国少数民族体育运动会等重大安保任务,参与指挥了包括汶川抗震救灾、驰援信阳、安徽六安防汛任务在内的各类战斗1.3万余次,营救遇险群众3500余人,

用担当和付出树立队伍形象。个人先后荣立一等功1次、二等功1次、三等功5次,被中共中央国务院、中央军委授予“全国抗震救灾模范”,4次荣获“救火救援尖兵”等荣誉称号,当选“感动中国”年度人物,用实际行动践行了训词精神和铮铮誓言。

“我始终坚定信念跟党走、坚持冲锋不回头,我将身披火焰蓝为无上荣光砥砺前行,用优异的成绩向党的百年华诞献礼!”李隆坚持急难任务冲在前、执勤战备站排头、训练场上当表率,面对无数次生与死、血与火的严峻考验,用血肉之躯筑起了一道道坚实屏障,以实际行动展示了消防卫士“刀山敢上,火海敢

闯,召之即来,战之必胜”的精神风貌。

“作为国家综合性消防救援队伍指战员代表,来京参加建党100周年全国‘两优一先’表彰大会,这是至高无上的荣誉,是我一生的荣耀,我感到内心激动澎湃,更觉使命光荣自豪!这项荣誉不仅是我个人的荣誉,这份光荣更属于全国消防救援队伍的全体指战员!”李隆说,消防救援队伍在党和人民的见证下,伴随着祖国的强大而不断发展壮大,成为同老百姓贴得最紧、联系最密切的队伍,有警必出,闻警即动,始终奋战在人民群众最需要的地方。

郑报全媒体记者 汪永森



优秀共产党员张威

“走红”不忘初心 奋战抢修一线

寒冬腊月忙防冻,酷暑逼人忙抢修。人称“短袖哥”的张威,2018年1月冒着大雪穿着短袖忙抢修,职业精神令人动容,火遍全国媒体。多年来,虽然荣誉加身,张威不忘初心,“视修漏为救火,把用户当亲人”,始终保持共产党员的先进性,无论酷暑严寒,一年四季奋战在供水抢修第一线。郑报全媒体记者 张华 通讯员 宁琳 文/图



“短袖哥”张威在社区更换检修水表

舍小家保大家,抗冻抢修20多天

不忘初心 依然坚守抢修一线

气温-11℃,大雪纷飞,为确保整个小区居民的用水不受影响,他身着短袖把胳膊伸到冰冷的水中抢修。2018年1月4日早晨,郑州自来水投资控股有限公司维修工张威,感动了大江南北,迅速在网络“走红”,被网友亲切称为“短袖哥”。

张威出名了,但他不骄不躁,以更大的努力来回馈市民。2018年6月28日,以他命名的“郑州供水‘短袖哥’学雷锋服务队”正式成立。在繁重的抢修工作之余,无数个像张威一样的“短袖哥”在郑州市的大街小巷穿梭忙碌,为广大市民特别是困难群众提供义务供水服务。同年9月,以他名字命名的“张威劳模创新工作室”成立,他充分发挥劳模工匠作用,发挥个人聪明才智,凝聚集体智慧力量,为供水抢修工作默默地进行着创新创造。

今年初,一场极寒袭击全城,部分用户家中水表冻烂,水管冻裂,造成用户家中无水。险情就是命令!郑州供水营业处金水营业所紧急启动防冻预案,身为金水营业所所长助理兼维修班班长的张威,带领全体维修人员和营销人员迅速成立了4个应急分队和10个应急小分队投入抗冻抢险工作。

“累得很了,大家两人挤在一张床上眯一会儿。”张威回忆,由于气温骤降,防冻抢修迫在眉睫,全体维修人员夜以继日,连

轴转地奔赴各个水表冻烂小区更换冻烂水表,数九寒天中,为了保证用户早一点用上水,全体维修人员与冰雪搏斗,与时间赛跑,不眠不休、带水作业,衣服、鞋子全都湿透却顾不上换,经常是干了一天水米未进、筋疲力尽,即使休息也是和衣而卧,眯上几分钟。

这一仗,一打就是20多天,全体人员都没有回过家。最终,在新年到来前,张威和同事们圆满完成了抗冻抢修任务,保障了用户安安心心地过年。

抗击疫情 他用细心和善良温暖困难群体

2020年春节,在抗击新冠肺炎疫情的战斗中,张威充分发挥劳模工匠和共产党员先锋模范作用,主动请缨,投入到了疫情防控、保障供水的第一线。他心系疫区,主动捐款5000元,支持抗击疫情。

在日常工作中,张威了解到园田花园19号楼的一困难用户家中有常年卧床的病人,在疫情期间购买生活用品比较困难,张威主动送上自己购买的蔬菜,并把家里备用的口罩一并送了过去。

在疫情面前,张威时刻牢记人民利益高于一切,当先锋做表率,义无反顾、冲锋在前,忙碌的身影不停辗转在市内各个抢修现场,以实际行动构筑起抗击疫情的“防护墙”,打通保障供水的“生命线”。

多年来,张威工作出色、表现优异,先后获得郑州市技术状元、郑州市五一劳动奖章、郑州市优秀共产党员、郑州市劳动模范、河南省劳动模范等荣誉称号。他带领的班组先后获得郑州市“青年文明号”“河南省学雷锋活动示范点”荣誉称号,今年张威又被评为省优秀共产党员。

面对荣誉,张威说他始终不忘初心,始终保持共产党员的先进性,把心血和汗水献给郑州这片热土。

百年风华 榜样力量 庆祝中国共产党成立100周年特刊